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občanů i nezávislá média
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KDU-ČSL dnes na tiskové konferenci zkritizovala pokračující nedostatečnou činnost vlády
Andreje Babiše při řešení energetické krize a cen pohonných hmot. Zatímco vládní
představitelé zatím nepřichází s razantním řešením dopadů inflace na české rodiny, lidovci
navrhli konkrétní kroky k okamžitému zlevnění benzínu a nafty a balíček Rodiče + s
cílenou pomocí českým domácnostem. Ten však vláda na pondělním jednání smetla ze
stolu. Strana zároveň varuje před chaotickými zásahy do financování veřejnoprávních
médií.

České domácnosti musí aktuálně čelit drastickému zdražování na čerpacích stanicích, které vláda
Andreje Babiše neřeší s takovou razancí, jakou by měla. KDU-ČSL upozorňuje, že každé zdražení
nafty a benzínu se okamžitě propisuje do cen potravin a základního zboží, což drtí zejména rodinné
rozpočty. Stát přitom disponuje přímým nástrojem v podobě sítě ČEPRO. Na téměř 300 stanicích tak
může stát jako vlastník konat.

„Vláda má k dispozici státní distribuční řetězec pod kontrolou ČEPRA. Díky tomu může již dnes
rozhodnutím ministryně financí pracovat s maržemi a částečně regulovat cenu pohonných hmot.
Řešení nabízí také snížení spotřební daně tak, jako to udělala v minulém období vláda Petra Fialy.
Nevím, na co vláda čeká,“ okomentoval situaci předseda lidovců Marek Výborný. KDU-ČSL
vyzdvihla také možnost dočasného snížení DPH u paliv.

S energetickou krizí úzce souvisí fakt, že zasaženým rodinám a domácnostem musí být stát schopen
pomoci. Ve světle cen pohonných hmot a aktuální situaci lidovci o to více nechápou odmítavý postoj
vlády k prorodinnému balíčku Rodiče +, který KDU-ČSL představila zhruba před měsícem. Vláda
sice proklamuje zájem pomoci rodičům s dětmi, ale lidovecké návrhy na navýšení slev na děti nebo
navýšení rodičovského příspěvku odmítají. „Co mě však zaráží nejvíce, je odmítání kroků, které
státní kasu nestojí ani korunu. Flexibilní čerpání otcovské dovolené v průběhu roku by výrazně
pomohlo lépe sladit práci s rodinným životem, což vláda sama uznala, ale přesto návrh zamítla.
Člověk má pak pocit, že vládní koalici na skutečných a efektivních řešeních pro lidi vůbec nezáleží.
Jako KDU-ČSL proto tato opatření znovu navrhneme na program nadcházející schůze Poslanecké
sněmovny,“ vysvětlil Marian Jurečka.
V neposlední řadě lidovci varují před rozvratem veřejnoprávních médií. „Vládní koalice předvádí v
otázce financování médií naprostý komunikační chaos. Přicházejí s legislativním paskvilem, který
nejdřív oznámí, pak jej dementují, a to všechno v situaci, kdy nevedou věcnou diskuzi s odborníky či
řediteli dotčených institucí. Pokud vláda protlačí změnu financování veřejnoprávních médií silou, my
jako KDU-ČSL přijdeme s vlastní alternativou, která skutečně garantuje nezávislost a
stabilitu,“ uvedl František Talíř, předseda sněmovního Výboru pro mediální záležitosti.
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